

# Информация. Реклама. Объявления

# СЕВЕРЯНКА

№ 23 (2691) ■ ПЯТНИЦА ■ 31 МАРТА 2017 г.

Газета «Северная звезда» основана в октябре 1942 г.

Из пресс-службы администрации Томской области

## Регион готовится к паводку

В организованном пропуске паводковых вод в Томской области будет задействовано почти три тысячи специалистов и более тысячи единиц техники, сообщил заместитель губернатора по вопросам безопасности Игорь Толстонос.

В рамках мероприятий по предупреждению и ликвидации возможных ЧС, связанных с паводком, спланирована и проверена группировка сил и средств в составе 2 805 человек, 1 049 единиц техники, 93 плавсредств, 10 беспилотных авиационных систем и вертолётов Ми-8, - сообщил И.В. Толстонос 30 марта на собрании Законодательной Думы Томской области.

Он напомнил, что для организованного и безопасного пропуска паводковых вод из бюджета Томской

области направлено 20 млн. рублей: 1 миллион - на проведение мониторинга, 8 и 5 миллионов - на ледовозрывные и ледорезные работы, 5,6 миллиона - на работу авиации, 330 тыс. рублей - на дополнительные замеры уровня воды в период активного половодья. Проверены и готовы к развертыванию в случае ухудшения паводковой обстановки 83 пункта временного размещения вместимостью более 26 тысяч человек.

Сформирован совокупный резерв областной исполнительной власти, органов местного самоуправления и организаций на случай возникновения ЧС: финансовый резерв в размере 92,9 млн. рублей, материальный - 1,7 млрд. рублей.

Резервы предназначены в первую очередь на возможные аварийно-восстановительные работы и ликви-

дацию чрезвычайных ситуаций, для оказания материальной помощи пострадавшим, в том числе на единовременные материальные выплаты и компенсацию затрат на восстановление повреждённого имущества, - пояснил вице-губернатор.

Он отметил, что первый этап паводка - ледоход - ожидается на Томи в пределах Томска 7 - 15 апреля, на реке Обь - во второй (южные районы) и третьей (северные районы) декадах апреля. Вторая волна паводка - прохождение талых вод - на Томи пройдет в третью декаду апреля, на Оби - в мае-июне.

Принятый комплекс мероприятий позволяет контролировать развитие паводковой обстановки и принимать оперативные меры для предотвращения возможных чрезвычайных ситуаций и минимизации потенциальных потерь, - подчеркнул И.В. Толстонос.

## С.А. Жвачкин поставил аграриям задачу на 100 % обеспечивать регион основными видами продукции

29 марта на областном Сельском съезде врио губернатора Томской области С.А. Жвачкин обсудил с аграриями главные задачи, которые стоят сегодня перед отраслью.

Сейчас мы определяем траекторию развития области на новую пятилетку, я хочу заявить, что агропромышленный комплекс останется приоритетным в экономике региона, - подчеркнул С.А. Жвачкин, поставив перед отраслью три основные задачи.

Первая - ускорить ввод в оборот неиспользуемых земель. Как подчеркнул Глава региона, сегодня 670 тысяч гектаров (54 % от общей площади сельхозгодной области) никак не задействованы в экономике.

А это огромный ресурс для создания новых рабочих мест, увеличения валового продукта, обеспечения продовольственной безопасности региона. Ставлю задачу на ближайший год увеличить производство зерновых на 5 процентов - как за счёт ввода новых площадей, так и за счёт повышения урожайности, - сказал руководителем сельских хозяйств С.А. Жвачкин.

Мы в курсе всех сложностей земельных вопросов, поэтому я принял решение в течение ближайших нескольких лет направлять средства на упорядочение земельных отношений. Мы проведём комплексные кадастровые работы, и в первую оче-

редь - в границах муниципальных образований, территорий реализации инвестиционных проектов, садоводческих хозяйств.

Вторая задача, которую поставил глава региона, - на 100 % обеспечивать жителей области основными видами сельскохозяйственной продукции.

Вы знаете, что свиной, мясом птицы, картофелем и некоторыми другими овощами мы уже полностью закрыли собственные потребности и даже поставляем эту продукцию в соседние регионы. То же самое должно быть с молоком и говядиной, а их мы пока производим 58 и 59 процентов соответственно. Понимаю, что быстро, за год или за два, эту задачу не решить. Но нам она по плечу. И для достижения этой амбициозной цели мы с вами опять же должны вводить в оборот новые земли, улучшать кормовую базу животных, - подчеркнул С.А. Жвачкин.

Третья задача врио губернатора - ускорить социально-экономическое развитие сельских территорий.

За эту пятилетку в качестве жизни в деревне по всем программам мы вложили из бюджета 30 миллиардов рублей. Но работы для того, чтобы улучшить жизнь людей на селе, у нас ещё непочатый край. Чтобы решить эту задачу, органам местного самоуправления, бизнесу и общественности надо действовать сообща. Мы

должны ускорить программы жилищного строительства, газификации, коммунального хозяйства, дорожного ремонта, развития систем образования, здравоохранения, любительского спорта, поддержки малого и среднего бизнеса, - сказал С.А. Жвачкин.

Глава региона подчеркнул, что сельское хозяйство - важнейшая отрасль и для экономики, и для жизненного уклада людей.

У нашей Томской области есть свои знаменитые «визитные карточки». Наш регион - один из мощнейших в стране научно-образовательных центров, нефте- и газоносный край, один из флагманов инновационного развития России. Однако за многовековую историю сельское хозяйство всегда играло одну из главных ролей как в экономике региона, так и в жизненном укладе людей, - сказал С.А. Жвачкин на пленарном заседании Сельского съезда.

Спасибо вам за труд и за то, что смогли меня, всю жизнь проработавшего в нефтегазовом комплексе, вложить в сельское хозяйство, - поблагодарил Глава региона аграриев.

С.А. Жвачкин наградил глав районов и сельских поселений, руководителей сельскохозяйственных предприятий и фермеров, простых сельских тружеников со всей области за высокие результаты аграрного производства.

### Администрация Александровского района напоминает:

С 1 АПРЕЛЯ 2017 ГОДА ПО 15 МАЯ 2017 ГОДА ВВОДИТСЯ ВРЕМЕННОЕ ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ транспортных средств с грузом и без груза общей массой более 2 тонн на автомобильной дороге общего пользования местного значения «Александровское - Ларино».

С полной редакцией постановления администрации Александровского района от 03.03.2017 № 261 «О временном ограничении движения транспортных средств на автомобильной дороге общего пользования местного значения в весенний период 2017 года» можно ознакомиться на официальном сайте муниципального образования «Александровский район»: <http://als.tomskinvest.ru> в разделе «Информационные сообщения». Указанное постановление было размещено на сайте 6 марта 2017 года.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. Натяжные потолки от производителя. ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД. Т. 8-913-102-26-67.**

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В связи с закрытием переправы в районе Медведова приём психологов из г. Стрежевого 31 марта отменяется. Встреча специалистов с Александровцами состоится позднее, о чём будет сообщено дополнительно в районной газете.

### БОГОСЛУЖЕНИЯ 5 седмицы Великого поста:

суббота, 1 апреля - 9.00 - Таинство Елеосвящения (Соборование), 16.00 - Исповедь, 17.00 - Вечерня;

воскресенье, 2 апреля - 8.30 - Часы. Божественная литургия, молебен, 17.00 - Пасха (Чин Страстей Господних).

**ТОП-ОКНА**  
Ваши инвестиции в будущее  
скидки до 20%  
Окна, Жалюзи, Рольставни, Секционные ворота, Раздвижные системы.  
Дополнительная скидка пенсионерам

г. Стрежевой, ул. Сибирская 6а  
маг. «Гранд-Строй» оф. «ТОП-Окна»  
8-913-865-05-55

### Благодарность

26 марта 2017 года ушла из жизни наша дорогая мама, бабушка, сестра Оя Эмилия Ивановна. Приносим огромную благодарность за поддержку друзьям, соседям, знакомым, семье Козыревых, работникам МУП «Жилкомсервис», спорткомплекса «Обь», ДЮСШ, кафе «Парус». Большое спасибо Надежде Демешовой за организацию похорон. Низкий всем поклон.  
Семьи Оя, Вельц

### От всей души!

Администрация Александровского района поздравляет с юбилейными датами старожиллов Александровского района! Карулину Нину Николаевну, Хорошун Евадокию Петровна, Проскурякова Николая Алексеевича, Савчукову Татьяну Ивановну, Федонину Александру Петровна. Пусть юбилей несёт лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души!

Дорогую Федонину Александру Петровну поздравляем с 80-летним юбилеем!

Мамочка, бабушка! Милая, славная, Добрая, умная и лучезарная! Живи, улыбайся невзгодам - годам, Заботы разделим с тобой пополам. Забудь о болезнях, тревогах забудь. Любвью осветим твой жизненный путь! Дети, внуки, правнуки

Дорогую, любимую бабулю Пилиеву Светлану Геннадьевну поздравляем с юбилеем!

Целуем руки нежные твои, Глаза, каких добрей не встретишь. Прими же, бабушка, слова любви, Ты словно солнце в доме нашем светишь!

Пусть будут долги твои года, и нескончаемым души цветенье. Пускай болезни канут в никуда. Желаем счастья в день рождения! Твои внуки Павел, Анна (г. Москва)

Поздравляю с юбилеем дорогую, любимую бабушку Пилиеву Светлану Геннадьевну!

Я в этот день, моя бабуля, От всей души хочу сказать: Добрее, ласковей, роднее Мне никогда не отыскать!

Тебе спасибо за заботу, За руки, полные тепла! Я с юбилеем поздравляю, Бабуля милая, тебя! Ксения (г. Томск)

С 70-летием поздравляю Гуйда Ларису Максимовну!

Пусть пройдут год за годом, Не печалься никогда! Пусть все беды за порогом Остаются навсегда! Зина

МИНИ-РЫНОК «ФЕРМЕР» принимает заявки на навоз. Т.: 2-54-75, 8-913-816-46-31.

Пластиковые окна-двери Любой сложности  
Скидка до 40%  
Натяжные потолки Любой сложности  
Тел. 8-913-102-2667  
Акция 2+1 Рассрочка

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - 54228. Способ печати - RISO. Объём 1 пл. Заказ № 38. Номер подписки в печать: 30.03.2017 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 31.03.2017 г. Тираж - 2030

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8. Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34. E-mail: [severynka70@mail.ru](mailto:severynka70@mail.ru)  
Учредитель: Администрация Александровского района. Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.

## ПАО «Томскэнергосбыт» предоставляет возможность оплатить все услуги в одном месте



Офис обслуживания клиентов ПАО «Томскэнергосбыт» в с. Александровском позволяет потребителям экономить время при решении большинства вопросов, связанных с процессом энергоснабжения, а также оплатой жилищно-коммунальных услуг. Обратившись в офис компании, абоненты могут оплатить без комиссии единый платёжный документ (электроэнергия, отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение, вывоз и утилизация ТБО, услуги найма муниципального жилья). Также внести плату за капитальный ремонт, газоснабжение, услуги связи Ростелекома и Билайна, услуги сотовых операторов МТС, Мегафон, Tele 2, Билайн.

Обращаем ваше внимание, что по состоянию на 1 марта 2017 года просроченная дебиторская задолженность жителей с. Александровского за жилищно-коммунальные услуги составила 25,6 млн. рублей. Во избежание судебных разбирательств, перспективы остаться без коммунальных услуг необходимо своевременно оплачивать квитанции за жилищно-коммунальные услуги и в ближайшее время погасить долги.

Напоминаем, что согласно Федеральному закону от 03.11.2015 № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платёжной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» к должникам применяется прогрессивная шкала размера пени за просрочку платежей. Так с 31-го дня просрочки оплаты пени будут начисляться в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка за каждый день долга. С 91-го дня она вырастет до 1/130 ставки рефинансирования за каждый день просрочки.

Офис обслуживания клиентов ПАО «Томскэнергосбыт» расположен по адресу: с. Александровское, ул. Ленина, 7. Время работы в будние дни: с 9.00 до 17.00, приём платежей с 9.00 до 15.30, без перерыва на обед, суббота и воскресенье выходные. Кроме этого, каждый потребитель может воспользоваться интернет-оплатой на корпоративном сайте компании по адресу: <http://ensb.tomsk.ru> в Личном кабинете клиента, или подключив услугу «Автоплатёж» Сбербанка.

## Первое в 2017 году заседание антинаркотической комиссии

23 марта в районной администрации состоялось первое в текущем году заседание антинаркотической комиссии. Рассмотрены вопросы об эффективности работы учреждений культуры, спортивных объектов Александровского района в вопросе пропаганды ЗОЖ. О привлечении лиц, находящихся в социально опасном положении, в том числе несовершеннолетних, потребляющих наркотические вещества и ПАВ (психотропные вещества) в немедицинских целях, состоящих на учёте у врача-нарколога, подвергшихся мерам уголовно-правового характера, к занятиям в художественных, спортивных секциях и кружках, приобщении их к ценностям отечественной и мировой культуры. О молодёжном волонтерском антинаркотическом движении на территории Александровского района.

Специалисты культуры, спорта, образования, отделения полиции обсудили актуальные вопросы и проблемы. Принято решение активно продолжать профилактические мероприятия, учреждениям образования и культуры привлекать население и несовершеннолетних к занятиям в художественных, спортивных секциях и кружках, направленных на формирование устойчивой потребности в ЗОЖ. Заместитель председателя комиссии Каримова О.В. затронула вопрос проведения совместных рейдов с ОП № 12, направленных на профилактику преступлений. По волонтерскому движению - освещать свою деятельность в СМИ, вовлекать подростков и молодёжь в организацию пропаганды ЗОЖ. Члены комиссии отметили хорошую работу ДЮСШ (директор Лиджиев В.Н.) в вопросе профилактики среди подростков, активной пропаганде ЗОЖ через разные формы работы, индивидуальную работу с каждым несовершеннолетним.

### ГРАФИК ОТЧЁТОВ

#### депутатов Совета Александровского сельского поселения третьего созыва перед избирателями за 2016 год

№ округа	Ф. И. О. депутата	Дата проведения встречи	Место и время проведения отчёта
1	ИВАНИЦКАЯ Наталья Викторовна ТОЛСТОВА Марина Владимировна	12.04.2017	Зал заседания Совета Александровского сельского поселения, 17.00
2	БЕСЕДИН Александр Юрьевич СЕЛЕЗНЁВА Жанна Владимировна	14.04.2017	МУП «ЖКС», производственный отдел, 17.00
3	ЖУКОВА Ирина Олеговна	03.04.2017	МБУ «Архитектуры, строительства и капитального ремонта», 17.00
4	КУКСГАУЗЕН Юрий Адамович	21.04.2017	Зал заседания Совета Александровского сельского поселения, 17.00
5	АДАМ Елена Владиславовна КИНЦЕЛЬ Людмила Ильинична	07.04.2017	МАОУ СОШ № 2 с. Александровское, 17.00
6	ГАБДРАФИКОВ Олег Шайхмуллович КОМАРОВ Леонид Александрович	28.04.2017	Лыжная база ДЮСШ, 17.00

## Водители в «заложенниках»?

Вопрос, связанный с соблюдением водителями правил дорожного движения, поступил в редакцию от нашего читателя - жителя районного центра, имеющего многолетний водительский стаж. По его мнению, система дорожных знаков на некоторых дорогах в пределах и за пределами нашего села несовершенна, а водители транспортных средств становятся «заложенниками ситуации» и вынуждены оплачивать штрафы.

Проблема такая, - объясняет водитель. - Установлен «лежачий полицейский», рядом с ним - знак ограничения скорости «20 км/ч». По правилам дорожного движения далее по ходу движения автомобиля должен стоять знак, отменяющий его. Если такого знака нет, то установленный знак ограничения скорости должен действовать до следующего перекрёстка. У нас, как правило, отменяющие знаки не установлены. Сотрудник ГИБДД устанавливает метров за 300 от «лежачего полицейского» прибор, фиксирующий скорость автомобиля, а потом водителям приходят по почте постановления о штрафах за превышение скоростного режима. При этом водитель, движущийся навстречу по этой же дороге и в этом же месте, может ехать с другой, более высокой скоростью и штраф при этом не получает. Неоднократно сталкивался с этой проблемой на ул. Мира и при выезде из села в сторону трассы до 35 км. Как можно на одной дороге без сплошной полосы двигаться с разными скоростями? Помогите разобраться в этой ситуации. На чьей стороне закон?

Каждый гражданин РФ имеет право обжаловать вынесенное в отношении него решение о привлечении его к административной ответственности, в том числе при обжаловании ссылаясь на несоответствие дорожных знаков и работу приборов учёта скоростного режима, а также действий сотрудников ГИБДД.

Закон на стороне лица, соблюдающего законодательство Российской Федерации, который несёт ответственность только за свои действия. Незнание закона не освобождает лицо от ответственности.

Закон на стороне лица, соблюдающего законодательство Российской Федерации, который несёт ответственность только за свои действия. Незнание закона не освобождает лицо от ответственности.

Закон на стороне лица, соблюдающего законодательство Российской Федерации, который несёт ответственность только за свои действия. Незнание закона не освобождает лицо от ответственности.

### ГРАФИК приёма граждан руководящим составом отделения полиции № 12 (по обслуживанию Александровского района) на апрель 2017 года

Должность	Фамилия, имя, отчество	Дата, день недели	Время
Начальник МО МВД России «Стрежевской»	КАЗАКОВ Ринат Рафаилович	06.04.2017, четверг	с 12.00 ч. до 15.00 ч.
Начальник отделения полиции	СИМОН Дмитрий Викторович	08.04.2017, суббота	с 11.00 ч. до 14.00 ч.
		25.04.2017, вторник	с 17.00 ч. до 20.00 ч.
Заместитель начальника	КАПАТСКИЙ Евгений Владимирович	14.04.2017, четверг	с 17.00 ч. до 20.00 ч.
		29.04.2017, суббота	с 11.00 ч. до 14.00 ч.
Старший оперуполномоченный уголовного розыска	ШЕХОВЦОВ Алексей Сергеевич	07.04.2017, пятница	с 10.00 ч. до 12.00 ч.
		28.04.2017, пятница	с 14.00 ч. до 16.00 ч.
Старший участковый уполномоченный	РОРОКИН Олег Борисович	03.04.2017, понедельник	с 16.00 ч. до 18.00 ч.
		24.04.2017, понедельник	с 16.00 ч. до 18.00 ч.
Старший следователь	РЯБОШЕНКО Ольга Владимировна	06.04.2017, четверг	с 14.00 ч. до 16.00 ч.
		27.04.2017, четверг	с 14.00 ч. до 16.00 ч.
Начальник группы дознания	КАЛИНИНА Алёна Анатольевна	11.04.2017, вторник	с 14.00 ч. до 16.00 ч.
		25.04.2017, вторник	с 14.00 ч. до 16.00 ч.
Инспектор по делам несовершеннолетних	ДОЛМАТОВА Наталья Анатольевна	по вторникам	с 18.00 ч. до 20.00 ч.
		по субботам	с 10.00 ч. до 12.00 ч.

## Объявлен старт детского творческого конкурса «Почта, я хочу в «Артек»

Победители Второго открытого конкурса детского писем «Почта, я хочу в «Артек», как и в прошлом году, получат бесплатные путёвки в Международный детский центр.

Конкурс, проводимый Почтой России и МДЦ «Артек», набирает популярность. В прошлом году дети со всего мира написали и отправили более пяти тысяч писем. В творческом соревновании приняли участие ребята не только из всех регионов России, письма пришли из Азии, Ближнего Востока, Америки, из стран Европы и СНГ.

Благодаря этому конкурсу талантливые ребята получат шанс не только заявить о себе и своих творческих способностях, но и в качестве награды посетить знаменитый международный лагерь, присоединиться к дружной семье артековцев. Победители Второго конкурса по уже сложившейся традиции поедут на тематическую «почтовую» смену, которая будет организована в рамках партнёрства с Почтой России и пройдёт в августе 2017 года.

По замыслу организаторов, конкурс призван способствовать сохранению традиций эпистолярного жанра, привлечению внимания подрастающего поколения к ценностям родного языка, истории и культуре. А в игровом центре «Почта Артека» ребята смогут не только отправить письмо, открытку, но и по-новому взглянуть на историю почты, подробно представить все этапы, которые проходят почтовые отправления, познакомиться с почтовыми профессиями.

Принять участие в конкурсе могут дети в возрасте от 10 до 16 лет включительно. Для этого нужно написать письмо на тему «Почта, я хочу в «Артек» и до 30 апреля 2017 года отправить его в Детский игровой развлекательный центр «Почта Артека» по адресу: 298645, Республика Крым, пгт. Гурзуф, Международный детский центр «Артек», «Почта Артека», конкурс письма «Почта, я хочу в «Артек».

Итоги конкурса будут подведены в день рождения «Артека» - 16 июня 2017 года.

Положение о конкурсе, полные правила участия опубликованы на сайте Международного детского центра «Артек»: [www.artek.org](http://www.artek.org).

## Люди и судьбы

## Человек самой мирной профессии

Для большинства людей работа на стройке ассоциируется исключительно с представителями мужского пола. Тем не менее в Александровском в сфере строительства работают немало женщин, хрупких снаружи, но сильных внутри. 20 лет отдала строительной отрасли Александра Петровна Федонина. 1 апреля ей исполнится 80 лет. В преддверии юбилейной даты она поделилась с нами воспоминаниями о своей «не женской» профессии и нелёгком жизненном пути.

Родилась Александра Петровна (в девичестве Манина) в Кировской области в д. Сивяки Черновского района. Во время войны её отец погиб на фронте, а мама умерла от болезни. Александре тогда было 6 лет. Двух её братьев отправили в Детский дом, а она осталась на поруках старшей 14-летней сестры. С 10 лет Александре пришлось работать - она мыла полы, нянчилась с детьми. В один из таких периодов времени девочка подрабатывала у учительницы - присматривала за её малышом, и женщина научила Александру читать, писать и считать. В 18 лет девушка встретила свою судьбу - познакомилась с Александром Филипповичем Федониным



Бригада штукатуров-маляров, 70-ые годы. Слева-направо: Е. Наклѣвкина, Н. Кайдалова, Л. Кондратьева, М. Голева, А. Федонина

и вышла за него замуж. Семья мужа никогда не жила на одном месте, не имела постоянного жилья, вела кочевой образ жизни. Все члены семьи, передвигаясь по стране, трудились в составе строительной бригады. В 1958 году в Свердловской области у молодоженов родился сын Алексей, в 1960 в Алма-Ате - сын Сергей. В 1964 году большое семейство приехало в Александровское на заработки. По завершению трудового сезона - старшие члены семьи продолжили рабочие поездки. А Александра Петровна с мужем решили остаться в районном центре. Через год у супругов родилась дочь Марина. Жили в

бараке на ул. Чапаева (сегодня это район водоклонки). С 1967 по 1969 годы Александра Петровна работала рабочей в рыбопункте, а затем переехала в Ремонтно-строительный участок (контора располагалась на месте нынешнего здания районного суда). В этом же году её семье дали квартиру в новом двухэтажном доме № 8, построенном на пер. Больничном. В РСУ она освоила профессию штукатура-маляра и с тех пор не выпускала мастерок из рук. За 20 лет трудового стажа Александра Петровна прикипела к делу душой - не изменила любимой профессии и лёгкого хлеба не искала.

Сегодня, глядя на улицы нашего села, об Александре Петровне можно с гордостью сказать: «Здесь есть большая доля и её труда». В составе дружной бригады, куда входили штукатуры-маляры Л. Кондратьева, М. Голева, А. Окишева, Е. Наклѣвкина, Л. Шитакова, Н. Кайдалова, Л. Ковальская, каменщики Г. Кондратьев, А. Шитаков, В. Шаповалов, бульдозеристы В. Яценко, В. Маслов, она участвовала в строительстве многих кирпичных и деревянных жилых домов и административных зданий Александровского. Не покладая рук, Александра Петровна работала при возведении зданий, где располагаются сегодня



Ежегодно в построенных зданиях она вместе со строительной бригадой выполняла косметические ремонты. Не раз штукатурка попадала ей в глаза, не раз случались травмы и даже переломы ног. Но на тяжесть труда Александра Петровна не обращала внимания и оставалась верна строительному делу.

За годы работы она в совершенстве овладела своей специальностью, соблюдала технологию, ведь требования к качеству работ были очень строгими, развивала творческие навыки, добросовестно выполняла порученные задания. И, конечно же, любила свою профессию, поскольку без этого не было бы достойных результатов. И неудивительно, что большинство зданий и домов, в строительстве которых Александре Петровне довелось участвовать, увидели её дети, 7 внуков и 7 правнуков.

Многолетний труд и профессионализм этой доброй и очень скромной женщины неоднократно был отмечен благодарностями разного уровня. Её имя в 1979, 1981 и 1982 годах было занесено на Доску Почёта Александровского района, в 1980 году - на Доску Почёта «Томскремстроя».

Сегодня о своих планах она не берётся говорить. После смерти мужа живёт одна, но в постоянном окружении и заботе родных. Невзирая на почтенный возраст, до сих пор самостоятельно ухаживает за небольшим приусадебным участком. Трудится в меру возможностей - себе на радость, потому что по-другому не может. В свободное время вяжет крючком коврики. И конечно, печёт блины, готовая в любой момент принять в гости своих близких, - потому что самым важным для неё в жизни в первую очередь является благополучие в семье.

Поздравляем Александру Петровну с юбилеем! Желаем здоровья, благополучия, любви родных и простого человеческого счастья!

• Оксана ГЕНЗЕ

## Законодательная Дума Томской области информирует

## Что мешает медикам остаться на селе?

Подготовке врачей и медсестёр для сельской медицины было посвящено очередное заседание Координационного совета по местному самоуправлению при Законодательной Думе Томской области. В нём приняли участие 17 председателей районных и городских Дум. Они отметили, что встречи в СибГМУ и Базовом медколледже были насыщенными и плодотворными.

Комментарий заместителя главы Александровского района по социальным вопросам Оксаны Владимировны Каримовой:



- Районная администрация в полной мере за то, чтобы целевые места были, и чтобы наши выпускники могли ими воспользоваться. Это позволит нам с большой долей уверенности надеяться на возвращение уже готовых специалистов на работу в родной район. А тот факт, что это будут наши местные ребята - говорит сам за себя: они будут трудиться на благо своей малой родины.

К медицинским и педагогическим работникам на селе во все времена было и во многом остаётся особое отношение. Своим профессионализмом они дают людям самое главное - знания и здоровье.

Понимая всю сложность и серьёзность кадровой проблемы именно в сферах медицины и образования, администрация Александровского района при поддержке депутатского корпуса уже много лет реализует ряд гарантированных мер социальной поддержки специалистов, приезжающих в наш район. В соответствии с принятыми локальными нормативными актами администрации Александровского района приехавшим специалистам выплачивается единовременное пособие на обустройство и хозяйственное обустройство в размере 60 тыс. руб., а главное - оплачивается аренда жилья. В настоящее время за счёт средств бюджета района оплачивается наём жилья для шести медицинских работников. Цена вопроса - 114 тысяч рублей в квартал.

Ректор медуниверситета Ольга Кобылова рассказала, что в 2016 году СибГМУ принял 65 «целевиков» для медучреждений Томской области. Из них 31 абитуриент - из районов. В 2017 целевой набор планируется увеличить до 120 человек:

- По 2016 году обратите внимание на то, что из шести районов «целевиков» не было вовсе. Но ведь это не значит, что там нет потребности в медицинских кадрах. Никто не мешает нам увеличить квоту целевого приёма для жителей Томской области. И это наша с вами общая задача. Надо донести информацию до детей, которые хотят поступать в медуниверситет, до их родителей. Люди часто просто не знают о возможности поступления по целевому приёму.

Спикер Оксана Козловская отметила, что и в предыдущие годы детей из районов направляли. Но практически никто из них не возвращался. И нужно искать способы переломить эту ситуацию.

По оценкам Облздора лидирует по закреплению медицинских кадров Колпашевский район. Там самая высокая обеспеченность жильём и развита инфраструктура. Неплохие показатели в Асиновском, Верхнекетском и Тегульдетском районах.

Замгубернатора по социальной политике Чингис Акатаев рассказал, что в приоритетах областной администрации на 2017 год - продолжение программ «Земский доктор» и «Зем-

ский фельдшер», которые активно поддерживают и врио Губернатора Сергей Жвачкин, и областные депутаты. Также запланировано и дополнительное обучение действующих специалистов, и увеличение объёмов подготовки «целевиков» в СибГМУ:

- Кроме этого мы запускаем с этого года программу «Бюджетный дом». И она тоже позволит решать проблемы с дефицитом медицинских кадров.

- Объективности ради нельзя забывать и о том, что по обеспеченности врачами на 10 тысяч населения Томская область сегодня занимает первое место в Сибири, - подвела итог спикер областного парламента Оксана Козловская. - Несмотря на

это, нехватка врачей сегодня чувствуется, особенно в первичном звене. Организация здравоохранения в регионе - это ответственность областной власти, но в специфических вопросах села очень многое зависит от муниципалитетов. И наша общая задача - совместные усилия синхронизировать.

• Материал предоставлен пресс-службой Законодательной Думы Томской области



